

MIS:	5044893
Τίτλος	ΣΥΓΡΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΜΕ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΗΝ ΠΕ ΑΡΚΑΔΙΑΣ
Περιφέρεια/Επιχειρησιακό Πρόγραμμα :	ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Φορέας λειτουργίας:	ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Προϋπολογισμός:	306.720,00 €
Ταμείο :	ΕΚΤ
Περιγραφή :	<p>Η προτεινόμενη Πράξη αφορά στην επιχορήγηση του Δήμου Τρίπολης για την υλοποίηση του έργου με τίτλο «Συγκρότηση και λειτουργία Κέντρου Κοινότητας και Κινητής Μονάδας στο Δήμο Τρίπολης με περιοχή ευθύνης την Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας» με διάρκεια λειτουργίας της δομής 3 έτη. Η Πράξη διαλειτουργεί με την Πράξη «Επιτελική / Συντονιστική Δομή Κοινωνικής Ένταξης» η οποία συγκροτείται στη Δ/ση Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και λειτουργεί μέσω των αποκεντρωμένων αντίστοιχων Διευθύνσεων της Περιφέρειας, στις υπόλοιπες Π.Ε. της Πελοποννήσου. Τα Κέντρα Κοινότητας με περιοχή ευθύνης την οικεία Περιφερειακή Ενότητα διαμορφώνουν ένα ενιαίο δίκτυο υπηρεσιών αντιμετώπισης της φτώχειας και κοινωνικής ένταξης με στόχευση στις ευπαθείς και περιθωριοποιημένες ομάδες («Διευρυμένα Κέντρα Κοινότητας»). Καλύπτουν το σύνολο της οικείας Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.), διαρθρώνονται δε ως εξής:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Κέντρο Κοινότητας – Κεντρική Μονάδα, στο Δήμο έδρας της Π.Ε. • Κέντρο Κοινότητας – Κινητή Μονάδα, με ευθύνη κάλυψης των αναγκών του συνόλου των Δήμων της Π.Ε.

	<p>Οι προδιαγραφές λειτουργίας και το πλαίσιο συνεργασίας των «Διευρυμένων Κέντρων Κοινότητας» σε κάθε Π.Ε. περιγράφεται από σχετική Προγραμματική Σύμβαση, της οποίας «Εταίροι» είναι η Περιφέρεια Πελοποννήσου (Επιτελική Δομή), ο Δήμος Έδρας (Δικαιούχος της Πράξης της παρούσας Πρόσκλησης) και οι λοιποί Δήμοι της Π.Ε. Αρκαδίας (Δήμοι-Εταίροι). Τα «Διευρυμένα Κέντρα Κοινότητας» καλύπτουν όλες τις κατηγορίες των ευπαθών ομάδων της οικείας Π.Ε., υποστηρίζονται δε και από την «Επιτελική / Συντονιστική Δομή Κοινωνικής Ένταξης» της Περιφέρειας (μέσω των Διευθύνσεων Κοινωνικής Μέριμνας) ως προς την παροχή εργαλείων, συστημάτων και ειδικοτήτων που δεν διαθέτουν τα Κέντρα Κοινότητας (λ.χ. υπηρεσίες διαμεσολάβησης, νομικής υποστήριξης και παροχής συμβουλών), προκειμένου να επιτυγχάνονται κοινωνικές και οικονομικές οικονομίες κλίμακας (εφεξής και «Επιτελική Δομή»). Η Επιτελική Δομή αποτελεί αντικείμενο διακριτής Πρόσκλησης με Δικαιούχο την Περιφέρεια Πελοποννήσου.</p>
<p>Οφέλη :</p>	<p>Το κέντρο κοινότητας στη Τρίπολη (με περιοχή ευθύνης την ΠΕ Αρκαδίας) θα παρέχει δια ζώσης ενημέρωση και εξατομικευμένη προσέγγιση (συμβουλευτική, ψυχοκοινωνική στήριξη, διαμεσολάβηση κλπ) στις ομάδες στόχου για όλα τα Προγράμματα απασχόλησης και κοινωνικών υπηρεσιών, τόσο μέσα από προσωπικές συνεντεύξεις με τους ωφελούμενους, όσο και μέσα από τακτικές ενημερώσεις, δράσεις πληροφόρησης στο γενικό πληθυσμό σε επίπεδο Τοπικής Κοινότητας, Δημοτικής Ενότητας, Δήμου, θύλακες φτώχειας, κλπ. /θα διασυνδέεται και θα συνεργάζεται, με την στήριξη, συνέργια και διαμεσολάβηση της Επιτελικής Δομής, με τις τοπικές Κοινωνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας /Περιφερειακής Ενότητας, των Δήμων, Νοσοκομείων, ΕΟΠΥΥ, κλπ., όπου υπάρχουν, καθώς και με τις τοπικές ανά Περιφερειακή Ενότητα Υπηρεσίες, και Προγράμματα απασχόλησης (πχ ΟΑΕΔ), σε όλο το φάσμα της παροχής κοινωνικών υπηρεσιών και προώθησης της απασχόλησης. /θα διασυνδέονται με την Επιτελική / Συντονιστική Δομή της Περιφέρειας. Μέσω αυτής της συνεργασίας. θα τυγχάνουν συγκεκριμένης επιστημονικής και οργανωτικής υποστήριξης, ενώ θα τους παρέχονται εργαλεία, συστήματα, εκπαίδευση και πιστοποιημένη πρόσβαση σε πληροφοριακό σύστημα ταυτοποίησης των ωφελουμένων, το οποίο θα διασυνδέεται και θα διαλειτουργεί με λοιπά αντίστοιχα συστήματα εθνικού επιπέδου. /θα συμπληρώνει και θα επικαιροποιεί υποχρεωτικά και με ευθύνη των αρμοδίων εξουσιοδοτημένων επιστημονικών στελεχών των Δικαιούχων το Ολοκλ. Πληροφοριακό Σύστημα Υποστήριξης της Ταυτοποίησης των</p>



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής Ανάπτυξης



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Ωφελουμένων και Παρακολούθησης της Κοινωνικής Ένταξης (ΟΠΣ ΥΤΚΕ) το οποίο θα τηρείται με ευθύνη της Περιφέρειας Πελοποννήσου. /Θα «δέχεται από την Επιτελική Δομή, εξειδικευμένες υπηρεσίες, είτε στην ΚΜ είτε στην Κεντρική Μονάδα του ΚΚ, από ειδικότητες που δεν διαθέτουν, όπως υπηρεσίες διαμεσολάβησης, νομικής υποστήριξης, συμβουλών διαχείρισης οικογενειακού προϋπολογισμού και άλλων θεμάτων κ.λπ., καθώς και υπηρεσίες «σύζευξης» παραπομπών ωφελουμένων που δυνητικά καλύπτονται από ειδικές Δομές άλλης Π.Ε. και άλλου Φορέα. Για τις κινητές μονάδες προβλέπεται η υποστήριξη των μετακινήσεων από αυτοκίνητο μέσω χρονομίσθωσης (leasing). Σημειώνεται ότι σε κάθε Δήμο – Έδρας της οικείας Περιφερειακής Ενότητας θα χρηματοδοτηθεί ένα Κέντρο Κοινότητας, συνεπώς η πρόταση ανά Δήμο πρέπει να υποβληθεί από ένα μόνο δυνητικό Δικαιούχο (Δήμο), ο οποίος να διαθέτει επαρκώς στελεχωμένη Κοινωνική Υπηρεσία. Η διάρκεια λειτουργίας της δομής είναι τρία (3) έτη.